



TRAJNICE JESENI

Lepota v drugačni obliki

TRAJNICE JESENI

JESENI SE NARAVA POKAŽE V VSEM SVOJEM RAZKOŠJU. PRI TRAJNICAH JE TA LETNI ČAS ZAZNAMOVAN Z OKRASNIMI TRAVAMI, HERMELIKAMI, JESENSKIMI ASTRAMI, ANEMONAMI, SVETILKAMI, PREOBJEDAMI IN ŠE MNOGIMI DRUGIMI. DO VELJAVE PRIDEJO TUDI TISTE, KI JIH ZAZNAMUJE VELIKOST IN SO IMELE DO JESENI DOVOLJ ČASA, DA SO SE POLNO RAZRASLE.

POSEBNO LEPA SO MEGLENA JUTRA, KO SIVINO RAZBIJEJO PRIJAZNI IN ŽIVOBARVNI CVETovi JESENSKIH ASTER IN TRAJNIH SONČNIC TER OBARVANI LISTI TRAJNIC. OPAZUJEMO LAHKO PRVE ZNAKE SUŠENJA IN JESENSKEGA PROPADANJA. VSE TO JE DEL NARAVE, NJENE LEPOTE SE NAM PONUJAJO SAME OD SEBE, SAMO OPAZITI JIH MORAMO.



1. BELO CVETOČA GAVRA, GAURA LINDHEIMERI 'WHIRLING BUTTERFLIES', DELUJE NARAVNOST SVEŽE V MEGLENEM OKTOBRSKEM JUTRU. DRUŽBO JI DELAJO OKRASNA TRAVA SRŠICA, ACHNATHERUM BRACHYTRICHA, S SOCVETJI, PODOBNIMI LISIČJEMU REPU, HERMELIKE, SEDUM 'HERBSTFREUDE', KI SO SE POČASI ŽE ZAČELE SUŠITI, TER JESENSKE ASTRE. GAVRA ZACVETI ŽE NA ZAČETKU POLETJA, CVETOV PA BODO TAKO SVEŽI, ČE JO BOMO SREDI POLETJA NEKOLIKO POREZALI.

2. OKRASNE TRAVE, JESENSKE ASTRE IN HERMELIKE SO TRAJNICE, KI ZAZNAMUJEJO JESENSKE MESECE. MOČNO STRUKTURO HERMELIKE,

SEDUM TELEPHIUM 'HERBSTFREUDE', TER JESENSKE ASTRE, ASTER NOVI-BELGII 'PURPLE DOME', Poudari PROSOJNOST JAPONSKE PERJANKE, PENNISETUM ALOPECUROIDES 'HAMELN'. ROB PREKRIVATA PREVISNI TRAJNICE, IN SICER SPOMLADI CVETOČE SONČECE, HELIANTHEMUM 'THE BRIDE', KI SE ODLIKUJE PO SREBRNIH LISTIH, TER ZANIMIVA PREVISNA ASTRA, ASTER DIFFUSUS 'SNOWFLURRY', KI JE MED LETOM VIDETI KOT BRIN, JESENI PA NAS NAVDUŠI Z MNOŽICO DROBNIH BELIH CVETOV, KI SE ODPIRAJO PO VSEJ DOLŽINI STEBEL.



3



4

3. JESENI ZABLESTIJO VIŠE RASTOČE TRAJNICE, KOT JE KONJSKA GRIVA, *EUPATORIUM MACULATUM* 'ATROPURPUREUM', KI ZRASTE TUDI DO DVA METRA. ZANIMIVA JE V DRUŽBI OKRASNIH TRAV ALI RDEČE CVETOČE DRESNI, *PERSICARIA AMPLEXICAULIS* 'SPECIOSA', IN RUMENO CVETOČE TRAJNE SONČNICE, *HELIANTHUS* 'MORGENSONNE', V OSPREDJU.

4. BARVITOST IN RAZNOLIKOST LAHKO DOSEŽEMO TUDI S PRAVIMI KOMBINACIJAMI TRAJNIC, KI SE ODLIKUJEJO PO SVOJIH LISTIH. TO JE POMEMBNO PREDVSEM JESENI, KO VEČINA TRAJNIC ŽE ODCVETI. RUMENO PROGASTI LISTI ZIMZELENEGA ŠAŠA, *CAREX OSHIMENSIS* 'EVERGOLD', ZAŽARIJO V DRUŽBI KITAJSKJE PLAVICE, *CERATOSTIGMA PLUMBAGINOIDES*. TA JE ODLIČNA POKROVNA RASTLINA ZA SONČNE ALI POLSENČNE LEGE, KI SE ODLIKUJE PO JESENI ŽIVO RDEČE OBARVANIH LISTIH IN ŽIVO MODRIH CVETOVIH.

5. OKRASNE TRAVE SE JESENI RAZRASTEJO V VSEJ SVOJI POLNOSTI. RAZKOŠJE OBLIK, VELIKOSTI, BARVNIH ODTENKOV NAS LAHKO NAVDUŠUJE VSAK DAN SPROTI, ČE LE ZNAMO OPAZOVATI. GIBANJE NAJRAZLIČNEJŠIH ŠOPOV V VETRU PRIČARA OBČUTEK MEHKOBE IN DRAMATIČNOSTI HKRATI.

BESEDILO IN FOTOGRAFIJE BERNARDA STRGAR

